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Областной конкурс «Информашка — 2003»

1-4 классы

Задание 1. Логические задачи.
Решите приведенные ниже логические задачи.

1. В семье четверо детей: Сережа, Ира, Витя, Галя. Им 5, 7, 9 и 11 лет. Сколько лет каждому из них, если один из мальчиков ходит в детский сад, Ира моложе Сережи, а сумма лет девочек делится на 3?

2. Отец сына профессора разговаривает с сыном отца профессора, причем профессор в разговоре не участвует. Кто профессор?

3. 7 милиционеров за 7 дней поймали 7 преступников. Сколько преступников поймают 35 милиционеров за 35 дней?

4. Однажды на лестнице была найдена странная тетрадь. В ней было написано сто утверждений:

«В этой тетради ровно одно неверное утверждение»;

«В этой тетради ровно два неверных утверждения»;

…

«В этой тетради ровно сто неверных утверждений».

Есть ли среди этих утверждений верные? И если да, то укажите под какими номерами.

Задание 2. Работа с энциклопедией.

Используя соответствующий том Большой Советской Энциклопедии, ответьте на вопросы своего варианта. Укажите страницу, на которой Вы нашли ответ.

Вариант 1 (том 14 БСЭ)

1. Как по-другому называется формула Лагранжа?

2. Где и когда родился древнеримский историк Ливий?

3. Когда была образована Курская область?

Вариант 2 (том 15 БСЭ)

1. Как называется денежная единица в Марокко?

2. Когда и где родился поэт Мандельштам?

3. В каком году была открыта лошадь Пржевальского?

Вариант 3 (том 16 БСЭ)

1. Когда была впервые поставлена пьеса-сказка Метерлинка «Синяя птица»?

2. Кто и когда открыл химический элемент молибден?

3. Как называется узел микроскопа, в котором устанавливаются окуляры?

Вариант 4 (том 17 БСЭ)

1. Какую роль сыграл Москвин в спектакле «Братья Карамазовы»?

2. Кто и когда открыл нейтроны?

3. Как называется денежная единица в Нигерии?

Вариант 5 (том 18 БСЭ)

1. Кому дважды присуждалась Нобелевская премия в первой половине XX века?

2. Когда и где оперетта возникла как самостоятельный жанр?

3. В каком году написан и каком году опубликован роман Обручева «Земля Санникова»?

Вариант 6 (том 19 БСЭ)

1. В каком году И. Павлов получил Нобелевскую премию?

2. В каком году и кем был построен и испытан первый планер?

3. Как называется шведский парламент?

Вариант 7 (том 20 БСЭ)

1. В каком году был снят фильм по пьесе Погодина «Человек с ружьем»?

2. Какой стране принадлежат острова Прибылова?

3. В какие годы началось регулярное производство кинофильмов в Польше?

Вариант 8 (том 21 БСЭ)

1. Личинками каких жуков являются проволочники?

2. В каком году и кем было основано информационное агентство Рейтер?

3. Назовите тронное имя Рамзеса IV?

Вариант 9 (том 22 БСЭ)

1. Каково современное название Рифейских гор?

2. Как называются холодные ветра, которые дуют в зимние месяцы в Риме?

3. В каком году и где был открыт Музей древнерусского искусства им. А. Рублева?

Вариант 10 (том 23 БСЭ)

1. Какова длина острова Сахалин?

2. Кто и в каком году осуществил первую попытку создать систематическую психологическую теорию сновидения?

3. Приведите название первого полнометражного художественного фильма, снятого в Сирии?

Вариант 11 (том 24-1 БСЭ)

1. Когда и где началось производство кинофильмов в Соединенных штатах Америки?

2. Укажите высоту Стерженского креста?

3. Приведите названия природного стекла?

Вариант 12 (том 25 БСЭ)

1. Как называется зеркальный телескоп?

2. От какого эпоса ведет свое происхождение классический театр Таиланда?

3. На какой реке расположен город Суздаль?

Задание 3. Задачи на кодирование информации.
1. Замена с ключевым словом.

Для шифрования текстов часто используется метод замены – когда каждая буква  сообщения заменяется  на какую-нибудь другую. Рассмотрим метод замены с ключевым словом. Выбираем некоторое ключевое слово (пароль), в котором не должно быть повторяющихся букв, например «люстра». Запишем все буквы в алфавитном порядке в строчку. Под этой строчкой запишем ключевое слово, а затем все буквы, не входящие в это слово в алфавитном порядке. Для нашего примера получатся две строки

a б в г д е ё ж з и й к л м н о п р с т у ф х ц ч ш щ ъ ы ь э ю я

л ю с т р а б в г д е ё ж з и й к м н о п у ф х ц ч ш щ ъ ы ь э я

Далее заменяем в исходном сообщении каждую букву на ту, которая стоит под ней в приведенной выше записи. Например буква а заменится на л, и – на д, т  – на о. Слово «компьютер» при этом закодируется как «ёйзкыэоам».

Задание. Используя ключевое слово «перина» расшифруйте следующую фразу:

Жлймьютао – укдраоспзькла устолёстрл леопелтжд дкфлойпцдд.

2. Транспозиция.

Транспозиция относится к простейшим шифрам, основанным на перестановке букв.  Для шифрования используется таблица, состоящая из нескольких строк и столбцов. Сообщение вписывается в таблицу по строкам. Шифрованное сообщение получается, если будем выписывать буквы сначала из первого столбца, затем из второго и так далее в порядке следования столбцов. Для расшифровки буквы записываются по столбцам, а выписываются по строкам.
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Например, используя таблицу 4*4, фраза «турнир информашка» зашифруется как   «тифаурошриркннма»
Задание.  Используя таблицу из 6 строк и 10 столбиков зашифруйте фразу, которая получилась в результате выполнения первого задания.   

Задание 4. Рисунок в графическом редакторе.
Нарисуйте предложенный рисунок в графическом редакторе и подпишите на своем рисунке все известные Вам устройства компьютера.
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Задание 5. Текстовый редактор.
Наберите и отформатируйте приведенный ниже текст.

Р. Кудашева

В лесу родилась елочка

В лесу родилась елочка,
В лесу она росла,
Зимой и летом стройная,
Зеленая была.
Зимой и летом стройная,
Зеленая была.

Метель ей пела песенку:
"Спи, елочка, бай-бай!"
Мороз снежком укутывал:
"Смотри, не замерзай!"
Мороз снежком укутывал:
"Смотри, не замерзай!"

Трусишка - зайка серенький
Под елочкой скакал.
Порою волк, сердитый волк,
Рысцою пробегал.
Порою волк, сердитый волк,
Рысцою пробегал.

Чу! Снег по лесу частому
Под полозом скрипит;
Лошадка мохноногая
Торопится, бежит.
Лошадка мохноногая
Торопится, бежит.

Везет лошадка дровеньки,
А в дровнях мужичок,
Срубил он нашу елочку
Под самый корешок.
Срубил он нашу елочку
Под самый корешок.

И вот она, нарядная,
На праздник к нам пришла,
И много, много радости
Детишкам принесла.
И много, много радости
Детишкам принесла.

Задание 6. Исполнитель.

Напишите программу для  графического исполнителя, которая строит следующий рисунок:




Обязательно попросите помощника записать вашу программу на дискету!

Для выполнения задания можно использовать либо исполнитель Кенгуру,  либо исполнитель Черепашка (Лого-миры) – по вашему выбору. 

ИНСТРУКЦИЯ ПО РАБОТЕ С ИСПОЛНИТЕЛЕМ  КЕНГУРУ

Основные команды исполнителя Кенгуру

ПРЫЖОК – Кенгуру перемещается на один шаг без рисования линии,

ШАГ – Кенгуру перемещается на один шаг и при этом рисует линию,

ПОВОРОТ – Кенгуру поворачивается налево на 90 градусов.

В программе можно описывать процедуры – новые команды. В начале процедуры пишется слово ПРОЦЕДУРА, затем в той же строчке – название процедуры. В конце процедуры пишется слово КОНЕЦ ПРОЦЕДУРЫ. Для вызова процедуры применяется команда СДЕЛАЙ, затем в той же строке пишется название процедуры.

Пример программы:

СДЕЛАЙ УГОЛ

ПОВОРОТ

СДЕЛАЙ УГОЛ

ПРОЦЕДУРА УГОЛ 

ШАГ 

ПОВОРОТ 

ШАГ 

КОНЕЦ ПРОЦЕДУРЫ 

Программа нарисует квадрат.

Все команды вводятся нажатием клавиш F1-F10, значения клавиши написаны вверху над полем ввода. Клавиша TAB переключает Кенгуру в режим запуска и записи программы. Для выхода используется комбинация клавиши CTRL+F.

ИНСТРУКЦИЯ ПО РАБОТЕ С ИСПОЛНИТЕЛЕМ  ЧЕРЕПАШКА (Лого-миры)

Основные команды исполнителя Черепашка

ПП – Черепашка  поднимает перо.

ПО – Черепашка опускает перо

ВП  K – Черепашка перемещается на К шагов вперед, если перо опущено, то при этом рисуется линия.

НД  K – Черепашка перемещается на К шагов назад, если перо опущено, то при этом рисуется линия.

ПР K – Оставаясь на месте, Черепашка поворачивается на K градусов вправо

ЛВ K – Оставаясь на месте, Черепашка поворачивается на K градусов влево

В программе можно описывать процедуры – новые команды. В начале процедуры пишется слово ЭТО, затем в той же строчке – название процедуры. В конце процедуры пишется слово КОНЕЦ. Для вызова процедуры в качестве команды используется название процедуры.

Пример программы:

ЭТО РИСУНОК 

УГОЛ 

ЛВ 90

УГОЛ 

КОНЕЦ 

ЭТО УГОЛ 

ВП 100 

ЛВ 90 

ВП 100

КОНЕЦ 

Набрав команду РИСУНОК Вы получите рисунок квадрата. 

Процедуры набираются на листе программ, в который можно перейти через меню Листы. 

Для выполнения процедуры надо перейти в лист1 и набрать имя процедуры.

